

公交车上持刀杀人 凶犯获刑 14年

女乘客当时被扎成重伤 经抢救脱险

本报讯 辽宁男子刘敏在公交车上猥亵女乘客被当场叱骂后，掏出随身携带的刀子扎向女乘客颈部，致女乘客重伤。昨天上午，他以故意杀人罪被北京通州法院一审判处有期徒刑14年。

“我是正当防卫……”“我没有猥亵过她，我就是胳膊摆动了一下，不知道碰没碰到她……”“我的住处太小，刀子放不下，只能随身带着……”

这些言语，都是刘敏在公安机关供述中所说。本案开庭审理时，他仍然坚称“正当防卫”“没有猥亵过”的说法，直到当庭播放了公交车上的录像，他当时的行为纤毫毕现，才终于承认了猥亵行为。

根据检方指控，去年7月17日早晨8时许，26岁的辽宁昌图县人刘敏在通州区梨园镇582路公交车上，因手摸官某某臀部一

事而与官发生争执，后持随身携带的水果刀割官的颈部、扎官的背部等处，导致官肺部裂伤、失血性休克等。经鉴定，官某某身体所受损伤属重伤二级。刘敏当场被其他乘客控制，后被民警抓获。检方以故意杀人罪向法院提起公诉。

法院审理后查明，事发之时，刘敏手摸官某某的臀部，二人发生争执，被人劝开，刘敏忽然从身上的小包里掏出刀来，左手从背后勒住对方颈部，右手持刀割向官某某的咽喉，官某某挣脱后，他又继续刺扎对方的背部。车内乘客随后将其制服。被抓获之后，刘敏在公安机关的供述中，将自己描绘成了一个无辜被欺负、被迫“正当防卫”的善良公民。“她恐吓我，威胁我，把我打伤了。她打我打得特别严重……”

在公安机关接受讯问时，刘

敏坚决否认他曾经猥亵过对方。他声称，只是在将手里很沉的包从左手换到右手的时候，“可能是胳膊摆动的幅度大了一点，我也不知道碰到她还是没碰到她”。但是按照刘敏的描述，这之后，那个女的对他不依不饶。“后来我就拿出了水果刀，想跟她说话。”短时间内连扎女孩几刀，刘敏被车上见义勇为的乘客拿下，死死地控制住，警察随后赶到将他抓获。

他手里的包也被民警拿到。除了行凶用的水果刀之外，里面还有一把菜刀。民警讯问：“你为什么随身带刀？”刘敏回答：“我住的地方太小了，刀没地方放，我只能随身带着。”

“你的住处连把菜刀都放不下？”

“放不下。”

直至庭审时，刘敏依然强调自己动刀是因为“正当防卫”。在

公安部门侦查阶段，对其的精神进行了鉴定，结果显示，完全正常，不存在精神问题。

由于他犯罪未遂，根据法律，可以比照既遂犯从轻处罚。但是辩护律师所提出的“刘敏具有坦白情节”，则被法庭否定。判决书显示，刘敏到案后，不仅否认他有故意杀人的故意，也不能如实供述犯罪行为，因此不构成坦白。

最终，合议庭宣判，刘敏犯故意杀人罪，判处有期徒刑14年，剥夺政治权利4年，并赔偿受害人各项损失7万余元。

判决后，刘敏当庭表示不上诉，但紧接着，一直低垂着的脸稍稍抬了起来，喉结上下滚动，又开始为自己辩解：“我觉得我是故意伤害，不是故意杀人。”

法官当庭表示，最后是否上诉，将以10天后上诉期截止时刘敏本人的态度为准。（安然）

黑龙江省高院：正在对“汤兰兰案”当事人申诉依法审查处理

本报讯 昨日，黑龙江省高院通过官方微博就近日备受关注的“汤兰兰案”发声，表示正在对汤继海等人的申诉依法审查处理。

通报称，2010年10月20日，黑河市中级人民法院对汤继海等11名被告人分别以强奸罪、强迫卖淫罪、嫖宿幼女罪作出有罪判决。宣判后，11名被告人不服，提出上诉。2012年10月26日，黑龙江省高院裁定驳回上诉，维持原判。

通报显示，汤继海、刘万友、陈春付、于东军不服生效裁判向我院提出申诉，黑龙江省高院正在依法审查处理。（中新）

我省浙川学生考卷疑似“照搬”邻里 教研室主任被免职

本报讯 针对网络曝出的南阳浙川县学生期末考试试卷疑似“照搬”西峡县，以及考卷中因出现错别字被指“传播淫秽信息”的反映，记者昨日从浙川县官方获悉，该县教体局已给予教研室主任免职处理。

近日，有网友通过网络持续爆料称，浙川县2017年年份期末考试试卷中频频出现“西峡县”相关问题，疑似与西峡县为同一张试卷，此举在当地引起了家长和学生的热议和质疑。

记者通过网络附图发现，在曝光的浙川县几份试卷中，分别出现了“我们西峡县委书记孙传鹏同志提出的‘传树争做’是什么？西峡县总面积多少公顷？西峡县香菇年出口值用科学计数法怎么表示？”等试题。

与此同时，在网友晒出的另外一张浙川县2017年秋季小学考试二年级德育考卷中，填空题“停车坐爱枫林晚”，因“坐”字被印成了“做”，以及“晚”字遗漏等，引发网友纷纷质疑：这是对小学二年级学生进行德育教育还是传播淫秽信息？

对此，浙川县教体局公开回应称，2月4日，网络上有人反映浙川县中小学期末考试试卷出现关于西峡县情试题、考试试题泄露以及错别字问题。浙川县教体局对此高度重视，第一时间成立调查组对此事进行全面调查。

经调查，2017年秋季中小学期终考试浙川县教研室与西峡县教研室商议实行联合考试，由西峡县教研室命题。为确保试题保密，浙川县没有参与试题审核和校对工作，导致有学科试卷中出现关于西峡县情的试题，在社会上造成不良影响。由于考试时间两县没有协调好，出现考试时间不同步现象，导致浙川县部分学校期末考试试题泄露。

回应还称，由于个别教研员工作粗心，导致试卷出现错别字，造成不良影响。在查清事实后，浙川县教体局于2月5日上午召开常委会，决定对教体局干部职工开展为期一个月的作风纪律整顿，进一步提升教学管理水平，当天给予教研室主任免职处理。（中新）



机器人警察编队亮相深圳北站

昨日，小旅客与警用机器人互动。

当日，深圳铁路警方联合深圳市人工智能行业协会在深圳北站投入20台警用机器人，组成机器人警察编队，为春运保驾护航。这支“特殊”的安保队伍集众多功能于一身，不仅可以配合公安机关开展治安巡逻、监控报警，还能为旅客提供安全咨询、资讯播报和禁烟监督等服务。

新华社记者 毛思倩 摄

丽江游客被斥“铁公鸡” 涉事旅行社被立案调查

本报讯 近日，一段名为“云南丽江再现‘不合理低价团’，游客未购物被斥为‘铁公鸡’”的视频在网上热传。针对此事，丽江市旅游发展委员会发布通报称，涉事旅行社及导游已被立案调查。

“哎，买玉，买玉，买玉呀……”近日，一段“旅游团被安排到玉石店购物，因有游客未购物回到大巴上被导游训斥”的视频在网上流传。视频显示，一辆旅游大巴上，一名女子对着座位上乘客大声训斥，“什么都不买，那我给你一桌子饭，你站在旁边看一下，你不吃，你不会饱吧，你这是购物团”。并指责旅客称，“这是购物

团，没说你们必须要买多少，你给我个件数，结果你们三个来到这里（是）铁公鸡，你叫我怎么跟旅行社交代？”

据当事旅客介绍，当天吃过早点之后就被带进玉石店，接近中午才出来。其间，导游、导购均要求游客购物。“我们不买，导游就一直跟着我，我们这个团大部分都没有买，不让睡觉，还要挨骂。”

针对此事，2月5日，丽江市旅游发展委员会发布关于“疑再现游客未购物被斥”的情况通报。通报称，报经云南省旅发委协助查明，博文中涉事导游王某，受云南旅冠国际旅行社委派为团队提供服务，1月22日，在用完早

餐后因游客未购物而对其进行斥责。

按照《旅游投诉处理办法》有关规定，丽江市旅发委已将有关情况通报昆明市旅发委。目前，昆明市旅发委已对云南旅冠国际旅行社、涉事导游王某立案调查。丽江市旅发委将积极配合昆明市旅发委对该案做进一步调查处理。

丽江市旅发委将继续强化对旅行社、导游人员的管理，保持对旅游市场的严查严管态势。

北京青年报记者注意到，早在2017年4月，号称“史上最严”的云南旅游整治工作开启，要求坚决取消旅游定点购物，坚决下

架不合理低价产品，强化导游管理，斩断利益链条。

此外，新版《导游管理办法》自2018年1月1日起施行，新办法规定，导游不得“擅自安排购物活动或者另行付费旅游项目”，不得“以隐瞒事实、提供虚假信息等方式，诱骗旅游者违背自己的真实意愿，参加购物活动或者另行付费旅游项目”，不得“以殴打、弃置、限制活动自由、恐吓、侮辱、咒骂等方式，强迫或者变相强迫旅游者参加购物活动、另行付费等消费项目”等。其中，导游不得“强制游客消费”，否则最严重的要吊销导游证。

（马金凤）